

Судебный кабинет

Один из основных сервисов судебной системы это - « Судебный кабинет » - дал возможность гражданам, их представителям и адвокатам подавать в суд иски, заявления, апелляционные жалобы, ходатайства о пересмотре судебного акта в кассационном порядке и заявления в электронном виде, оплачивать государственную пошлину в онлайн режиме, просматривать судебные документы, а также статус по делу и многое другое.

Все указанные действия возможно выполнить при наличии компьютера, интернета и электронной цифровой подписи, ЭЦП необходимо получить в ЦОН-ах страны. Для удобства населения и в целях перехода к единому стандарту, в сервисе « Судебный кабинет » изменен механизм авторизации и подписания подаваемых документов. Теперь авторизация и подписание документов возможна через Face ID и Touch ID мобильного приложения eGov mobile (сканирование QR-кода). Внедренное новшество в значительной степени упростило работу с сервисом.

Преимущества новшества – 1) получение ЭЦП через eGov mobile, 2) отсутствие необходимости в ЭЦП на компьютере (снимается вопрос по проблеме подписания через нестабильный NCALayer), 3) отсутствие необходимости в дополнительных настройках мобильных гаджетов, 4) авторизация и подписание документов через мобильный гаджет.

Руководитель администратора специализированного суда по адм. правонарушениям г. Риддера ВКО Ильбисина Г.Б.

Ничего личного, - просто «бизнес»

Президент Казахстана предложил Германии увеличить темпы поставки нефти с 200 тысяч тонн в год до 1,2 миллиона тонн. Так он предлагает заменить российскую нефть, попавшую под эмбарго Евросоюза. Об этом Токаев заявил на саммите «Центральная Азия — Европейский союз».

За пять месяцев 2023 года Казахстан отправил на нефтеперерабатывающий завод в городе Шведте в Германии, который до войны принадлежал «Роснефти», 90 тысяч тонн нефти. Такими темпами до конца года Казахстан сможет поставить в Германию 200 тысяч тонн нефти. Но Казахстан, по словам Токаева, готов увеличить поставки как минимум в шесть раз.

«Имеется потенциал по доведению этого показателя до 1,2 миллиона тонн в год с возможностью его увеличения в будущем», — заявил президент Казахстана.

Казахстан нарастил поставки нефти в Евросоюз в 2023 году. По данным Бюро национальной статистики, в первом квартале Казахстан экспортировал в ЕС 71%; нефти, за тот же период прошлого года поставки были на уровне 65 %.

Помимо Германии, казахстанскую нефть активно закупает Италия, которую до войны в Украине снабжал «Лукойл»: поставки казахстанской нефти в Италию выросли в первом квартале до 38% от общего объема экспорта, в прошлом году доля была 28%. Доля экспорта казахстанской нефти во Францию выросла с 5% до 7%, в Румынию — с 4% до 7%.

При этом, как в январе 2023 года писали «Ведомости», за 2022 году Германия получила от России миллион тонн нефти. Если Казахстан увеличит поставки по запланированному плану, они могут полностью заменить российские.

Однако казахстанская нефть попадает в Германию через Россию — по нефтепроводу «Дружба» — и на увеличение поставок Казахстану нужно разрешение от Минэнерго России, которое пока получено только устно.

(по мат. эл. СМИ)

Последние в ЕАЭС

Несмотря на то, что зарплаты казахстанцев за 3 первых месяца года выросли на 19,3%, наша страна стала единственной ЕАЭС, где покупательная способность зарплат ушла в минус. Из-за инфляции покупательная способность граждан уменьшилась на 0,6 %, передал BaigeNews.kz со ссылкой на Finprom.kz.

В остальных государствах — членах ЕАЭС реальная зарплата росла. Рост покупательной способности на 1,7 и на 1,9 % был зафиксирован в Беларуси и России. Более ощутимую динамику показали Армения и Кыргызстан: плюс 14,6 % и 24,2 % в реальном выражении.

По мнению аналитиков, одна из причин такой исключительно высокой инфляции в Казахстане в сравнении с соседними по союзу странами кроется в монетарной политике Нацбанка. Судя по статистике ЕЭК, начиная с четвертого квартала 2022 года Нацбанк РК держит самую высокую базовую ставку в ЕАЭС: 16,75 %. Это значит, что кредиты в Казахстане самые дорогие, что влияет на все сферы экономики.

Такое лидерство наша страна занимала три квартала подряд. Планировалось, что инфляция будет удерживаться в пределах 16–18 %, однако по факту показатели превысили - 20 %.

Если рассматривать ситуацию с ростом зарплат в разных отраслях в РК, то можно отметить, что в 9 из 19 видов деятельности индексы реальной заработной платы в январе–марте текущего года были ниже 100 %. Это не только бюджетные категории — здравоохранение (97,3 %), образование (93 %) и коммунальные службы (98-99 %), — но и экспертная (93,8 %), а также финансовая и страховая (96,3 %) деятельность.

Единственной сферой, где реальное повышение зарплат быть ощутимым, стало строительство. Судя по статистическим отчетам, покупательная способность зарплат работников строительного сектора по итогам первого квартала выросла за год на 12,1 %. Также увеличились в реальном выражении зарплат в сферах информации и связи (плюс 8,6%), HoReCa (плюс 7,7%) и административной деятельности (плюс 7,3%).

Как отмечают аналитики, индекс реальной заработной платы напрямую зависит от роста потребительских цен. Во временном диапазоне с мая прошлого года самый высокий уровень инфляции в Казахстане был отмечен именно в январе–марте 2023-го (120-121 %).

В итоге в апреле 2023 года покупательная способность зарплат казахстанцев показала годовой спад на 1,6 %, в мае — на 4 %.

BaigeNews.kz

Обратная тяга

Канцелярия первого президента Казахстана Нурсултана Назарбаева прекратит свое существование в течение 45 дней, заявил министр финансов Ерулан Жамаубаев. По словам Жамаубаева, ликвидация ведомства высвободит до 3 миллиардов тенге (6,6 миллиона долларов) государственных средств, которые будут направлены на другие нужды.

Заявление Жамаубаева прозвучало менее чем через неделю после того, как Минюст сообщил, что в парламент поступили поправки к уголовному кодексу, которые предусматривают отмену наказания за оскорбление Назарбаева. В действующей редакции посягательство на честь и достоинство первого президента грозит лишением свободы на срок до пяти лет.

Бывший президент сохранял широкие полномочия и после отставки в 2019 году, возглавлял влиятельный Совет безопасности, имел титул «елбасы» (лидер нации). В этом году закон «О Первом Президенте — Елбасы», в котором прописывались гарантии для Назарбаева и членов его семьи, был аннулирован. Однако Назарбаев продолжает пользоваться иммунитетом от судебного преследования в соответствии с законом «О президенте».

Назарбаев редко появляется на публике после Январских событий. В начале прошлого года беспрецедентные антиправительственные протесты, вспыхнувшие на западе страны из-за скачка цен на топливо, быстро охватили все крупные города. Демонстрации переросли в массовые беспорядки, Токаев приказал открыть огонь «на поражение без предупреждения». В Январских событиях, по официальным данным, погибли 238 человек.

Впоследствии Токаев сменил Назарбаева на посту председателя Совета безопасности. Несколько родственников и союзников Назарбаева лишились своих постов, некоторые из них оказались под следствием и судом по обвинениям в хищениях.

Американский телеканал «CNN» - в Казахстане?

Американский телеканал CNN намерен открыть свое представительство в Казахстане. Сотрудники из числа руководства новостной сети посетили агентство «Хабар», передал Tengrinews.kz со ссылкой на 24.kz.

Деловую встречу провел председатель медиахолдинга Берик Уали. Стороны обсудили будущее сотрудничество, а именно организацию профессиональных курсов и тренингов для журналистов, а также командировок для обмена опытом в главный офис телеканала в США. У гостей также запланированы встречи с представителями Министерства информации и общественного развития Казахстана.

«Цель нашего визита - встретиться лично с руководством агентства «Хабар», договориться и начать сотрудничать. Если пойдет все хорошо, мы рассмотрим обмен контентом и опытом, стажировки для журналистов в Казахстане и США. Казахстан - это стабильная и динамично развивающаяся страна. Наш выбор пал на эту страну в Центральной Азии не случайно», - заявил вице-президент CNN по стратегическим партнерствам Константинос Ойконому.

24.kz

Цена продолжает расти

Цены на продовольственные продукты продолжают расти, несмотря на меры, предпринимаемые правительством и акиматами, об этом заявил зампреда мажилиса Альберт Рау.

В феврале этого года инфляция составила 21,3%, достигнув своего пика. При этом, в указанный период в годовом выражении овощи свежие подорожали на 27,9% и внесли вклад в инфляцию 0,7%.

«Вместе с тем, меры, которые принимает правительство и акиматы по сдерживанию цен на социально-значимые продовольственные товары, не дают результатов. Цены продолжают расти. Более того: у нас периодически происходят ничем не обоснованные скачки цен то на картофель, то на сахар, то на лук», - сказал Рау на открытии правительственного часа.

По словам мажилисмана, единственный выход в сложившейся ситуации — развитие отечественного производства продовольственных товаров, полное самообеспечение по основной линейке плодоовощной продукции, включая сахар.

«Это в первую очередь вопросы национальной безопасности. И если говорить о сахаре, то о том, что Казахстан критически зависит от импорта известно давно. Сахар, изготовленный из отечественного сырья, составляет всего 7% в объеме потребления», - подчеркнул Альберт Рау.

Однако по информации министра сельского хозяйства Ербола Карашукеева, по основным видам овощей (картофель, лук, морковь, капуста, столовая свекла) объем производства полностью обеспечивает потребности внутреннего рынка.

«За последние три года посевные площади овощных культур увеличились на 10,5 тыс. га и по итогам 2022 года составили 169,7 тыс. гектаров. За указанный период была также повышена средняя урожайность овощных культур. Так, если в 2019 году она составляла 260,5 ц/га, то в 2022 году - 271,4 ц/га», - сказал Карашукеев.

Он подчеркнул, что по итогам прошлого года реализовано 15 инвестпроектов по производству плодов и овощей на сумму 8,7 млрд тенге с мощностью 21,7 тыс. тонн.

«В текущем году запланирована реализация 30 проектов по производству плодов и овощей на сумму 93,3 млрд тенге с мощностью 104,1 тыс. тонн», - добавил он.

При этом, министр отмечает, что имеется проблема в обеспечении продукцией в межсезонье.

«Основной дефицит приходится на апрель-май. Для обеспечения в межсезонье населения собственной продукцией принимаются следующие меры: ежегодно увеличиваются площади ранних культур. Посевные площади ранних овощей по сравнению с прошлым годом увеличились на 2,8 тыс. га и по оперативным данным акиматов в текущем году составили 27 тыс. га. Были увеличены площади картофеля на 2,5 тыс. га, капусты на 150 га, лука на 100 га», - сообщил Карашукеев.

Депутаты уточнили у министра, какие меры предпринимаются во избежание скачка цен на сахар.

«В среднесрочной перспективе для обеспечения 43% внутренней потребности сахара из местной сахарной свеклы площади посева будут увеличены до 38 тыс. га к 2026 году в южных регионах. Планируется увеличение валового сбора сахарной свеклы, увеличение производства сахара из отечественного сырья до 250 тыс. тонн, также снижение доли импорта сахара белого с 58 до 17%», - рассказал министр.

По его словам, основными проблемами увеличения площадей сахарной свеклы является высокая затратность и низкая рентабельность производства культуры, а также проблемы с влагообеспеченностью.

«В целях поддержки аграриев и увеличения рентабельности ее производства для фермеров, в текущем году увеличены закупочные цены сахарной свеклы, а также размер субсидии. Так сахарные заводы будут платить 15 тыс. тенге за тонну, а государство выплачивать 25 тыс. тенге субсидии за тонну», - уточнил глава Минсельхоза.

Он добавил, что в среднем за год в Казахстане потребляется 250 тыс. тонн сахара.

Sputnik Казахстан